

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
ОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (3468)

Среда

15

декабря
1954 г.

ЦЕНА 15 коп.

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, победам в строительстве социализма

Гор. КЕМ
Центральн

Торжество советской демократии

Выборы народных судов РСФСР в нашем городе прошли в обстановке большого политического подъема. Они явились новым торжеством советского демократизма, могучей демонстрацией единства советского народа. Все избиратели города еднородно исполнили свой гражданский долг, отдав свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, верным сынам и дочерям социалистической Родины.

В выборах народных судов, как и в предыдущих избирательных кампаниях, Коммунистическая партия выступала в нерушимом блоке с беспартийными массами. Советский народ знает, что наш суд неразрывно связан с народом, что он осуществляет его волю, выраженную законом. Суд страны социализма стоит на страже точного и неуклонного выполнения советских законов, охраняет социалистическую собственность, воспитывает честное отношение к государственному и общественному долгу, уважение к правилам социалистического общежития. Наш суд играет великую роль в деле защиты прав и интересов трудящихся, гарантированных законом.

Единодушное голосование трудящихся города за достойных кандидатов в народные судьи и народные заседатели продемонстрировало их высокое политическое сознание, патриотизм.

С великой радостью шли шахтеры, машинисты, железнодорожники, строители, интеллигенция города к избирательным урнам, чтобы проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов блока, они голосовали за любимую Коммунистическую партию, за дальнейшее процветание и укрепление нашей Родины, за длительный и прочный мир, за дружбу на родов всех стран.

На избирательный пункт 34-го избирательного округа одним из первых пришел меха-

ник буро-сблочной машины шахты № 13 т. Баранов. Опуская бюллетень, он торжественно произнес:

—Голосуя за нашу счастливую жизнь, за мир во всем мире!

О великом патриотизме советских людей к своей Родине красноречиво говорят надписи на бюллетенях. Вот некоторые из них: «Я с радостью отдаю свой голос за достойную дочь нашей Родины, желаю, чтобы Н. А. Добычина была судьей». «Голосуя за мир во всем мире, за дальнейшее процветание нашей любимой Родины. Пусть живет и процветает наше социалистическое государство!»

Только в нашей стране, где построен социализм, где всем гражданам обеспечены подлинная демократическая свобода, возможно такое яркое проявление живого патриотизма, политической активности и организованности народных масс.

Трудящиеся Киселевска, как и все советские люди, продемонстрировали свое морально-политическое единство, свою преданность Коммунистической партии и Советскому правительству. Выборы показали непреклонную волю и твердую решимость советских людей идти вперед, по пути, указанному Коммунистической партией, самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства.

Трудящиеся рудника отметили день выборов высокопроизводительным трудом.

В честь выборов многие коллективы шахт и других предприятий значительно перевыполнили свои задания.

День выборов народных судов прошел как подлинно народный праздник. Наш народ праздновал еще одну победу нерушимого блока коммунистов и беспартийных. В органы правосудия избраны лучшие представители общественности. Они твердо будут охранять законы социалистического государства.

План пятилетки выполним досрочно!



По предложению президиума горкома профсоюза угольщиков и треста «Кагановичуголь» по итогам социалистического соревнования за первую декаду декабря на городскую Доску почета заносится:

1. Проходчик 7-го участка шахты имени Вахрушева т. **Портнягин А. М.**, выполнивший нормы выработки на 180 процентов.
2. Горный мастер 3-го участка шахты № 1—2 т. **Барковский И. Т.**, обеспечивший выполнение декадного плана подготовительных работ по смене на 140 процентов.
3. Коллектив очистной бригады 5-го участка шахты № 3, руководимый т. **Бондаренко В. Ф.**, выполнивший декадное задание на 157 процентов.
4. Коллектив проходческой бригады участка ОКР шахты № 3, руководимый т. **Галышевым П. М.**, прошедший за декаду 80 погонных метров обрезающего штрека, выполнивший нормы на 182 процента.
5. Коллектив очистного участка № 1 шахты № 4—6 (начальник участка т. **Клычко В. Д.**), выполнивший план угледобычи на 126,9 процента, повысивший производительность труда на 19,2 процента задания.

344 процента нормы

В ночь с 11 на 12 декабря смена бригады т. Граф встала на трудовую вахту в честь дня выборов в народные суды РСФСР. Смена решила показать в эту ночь самую высокую производительность, которой можно добиться при проходе минусового штрека, сечением 8 квадратных метров.

Быстро, необычайно производительными трудились проходчики тт. Моргачев, Граф и Рихтер. Запальщик т. Воробьев эффективно производил взрывание шпуров. Мотористы тт. Коньшина и Климов обеспечили своевременный спуск порожняка и подъем груза по уклону. По выходе смены из шахты начальник участка т. Алферов поздравил проходчиков с большой трудовой победой: пройдено одним забоем и закреплено сплошным креплением 6,60 метра штрека, что составляет 344 процента нормы. За смену поставлено 12 кругов крепления при безукоризненном качестве, выдано 70 тонн угля.

Соревнование очистных участков и шахт

Сводка треста «Кагановичуголь» о выполнении плана добычи угля за первую декаду декабря (в процентах к плану)

УЧАСТКИ:			
1. № 1 шахты «Суртаиха»	202,9	29. № 4 шахты № 4—6	101,8
2. № 2 шахты «Суртаиха»	145,9	30. № 7 шахты «Дальние горы»	100,9
3. № 1 шахты «Дальние горы»	143,5	31. № 4 шахты № 3	100,6
4. № 6 шахты имени Вахрушева	142,0	32. № 4 шахты № 5	99,5
5. № 5 шахты «Суртаиха»	135,5	33. № 6 шахты № 3	98,3
6. № 9 шахты № 3	133,8	34. № 6 шахты № 4—6	98,2
7. № 1 угольного разреза	132,0	35. № 11 шахты имени Вахрушева	98,0
8. № 6 шахты «Тайбинская»	130,2	36. № 1 шахты № 7-а	98,0
9. № 3 шахты «Дальние горы»	129,5	37. № 3 шахты имени Вахрушева	97,7
10. № 1 шахты № 4—6	127,0	38. № 5 шахты № 5	97,5
11. № 4 шахты имени Вахрушева	123,0	39. № 1 шахты № 1—2	97,0
12. № 2 шахты № 4—6	123,0	40. № 13 шахты № 4—6	97,0
13. № 3 шахты «Суртаиха»	120,2	41. № 4 шахты № 1—2	96,7
14. № 2 шахты «Тайбинская»	120,0	42. № 9 шахты № 5	96,5
15. № 9 шахты № 4—6	114,8	43. № 1 шахты № 7-б	96,4
16. № 8 шахты № 4—6	113,8	44. № 10 шахты № 3	96,0
17. № 3 шахты № 7-а	113,0	45. № 3 шахты № 4—6	94,3
18. № 5 шахты имени Вахрушева	112,0	46. № 2 шахты № 7-а	94,0
19. № 8 шахты № 5	112,0	47. № 2 шахты имени Вахрушева	93,2
20. № 1 шахты № 5	110,0	48. № 10 шахты № 4—6	91,0
21. № 12 шахты «Тайбинская»	109,2	49. № 7 шахты № 4—6	89,2
22. № 7 шахты «Тайбинская»	107,8	50. № 9 шахты имени Вахрушева	88,7
23. № 2 шахты № 7-б	107,5	51. № 4 шахты «Тайбинская»	88,5
24. № 6 шахты «Дальние горы»	107,0	52. № 8 шахты «Тайбинская»	87,3
25. № 4 шахты «Дальние горы»	106,0	53. № 5 шахты № 3	86,8
26. № 3 шахты № 3	103,3	54. № 2 шахты № 5	85,5
27. № 1 шахты № 3	102,1	55. № 1 шахты имени Вахрушева	85,1
28. № 10 шахты имени Вахрушева	102,0	56. № 10 шахты «Тайбинская»	82,1
		57. № 1 шахты «Тайбинская»	
		58. № 5 шахты «Тайбинская»	75,6
		59. № 11 шахты «Тайбинская»	68,4
		60. № 4 шахты «Суртаиха»	60,4
		61. № 11 шахты № 4—6	57,8
		62. № 6 угольного разреза	56,0
		63. № 2 угольного разреза	52,0
		64. № 13 шахты имени Вахрушева	47,5
		65. № 9 шахты «Тайбинская»	32,4
		66. № 16 шахты имени Вахрушева	30,0
		67. № 15 шахты имени Вахрушева	28,3
		ПЕРЕДОВЫЕ ШАХТЫ:	
		1. Угольный разрез	118,0
		2. Шахта № 7-б	113,0
		3. Шахта «Дальние горы»	112,5
		4. Шахта «Суртаиха»	107,5
		5. Шахта № 7-а	105,6
		6. Шахта № 5	105,0
		7. Шахта № 1—2	102,5
		8. Шахта № 3	102,2
		9. Шахта № 4—6	102,1
		ОТСТАЮЩИЕ ШАХТЫ:	
		1. Шахта «Тайбинская»	97,4
		2. Шахта имени Вахрушева	91,8
		По тресту «Кагановичуголь»	103,3

О РАБОТЕ АВТОБАЗ ПО ВЫВОЗКЕ УГЛЯ ИЗ КИСЕЛЕВСКОГО УГОЛЬНОГО РАЗРЕЗА ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ ДЕКАБРЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ)

Тайчинская автобаза Казахской ССР	88,7
Актюбинская автобаза Казахской ССР	85,9
Киселевская автобаза	84,7
Кустанайская автобаза Казахской ССР	82,6
Уральская автобаза Казахской ССР	75,3
Усть-Каменогорская автобаза Казахской ССР	74,2
Киселевская автотранспортная контора	72,8
Алтайская автобаза Казахской ССР	66,3
Новосибирская автобаза	41,7
Омская автобаза	37,7
Всего вывезено угля: из забоев	116,8
из глубинных пунктов	57,5

Трудовые успехи проходчиков

Бригада проходчиков 6-го участка шахты № 1—2, руководимая т. Богдановым, решила выполнить задание декабря на 120 процентов.

Работая по скользящему графику, совмещая по времени трудовые операции, бригада добилась замечательных результатов. За 10 дней декабря пройдено

одним забоем 70 погонных метров минусового штрека по пласту 2-му «Внутреннему» при плане 43 метра.

В. Зайцев,

Демонстрация единства и сплоченности

За счастье любимой Родины

Окна школы № 9, где находится избирательный пункт № 28, ярко освещены. Массивные двери ежеминутно открываются, пропуская ранних посетителей. Хотя еще нет 6 часов, школа полна народа. Все с нетерпением поглядывают на часы.

Невольно приходит мысль — какая же огромная наша Советская страна! Во Владивостоке первые избиратели уже давно опустили свои бюллетени в урны, а где-нибудь на западной границе голосование начнется через 4 с лишним часа...

Но вот минутная стрелка часов остановилась на цифре 6, и тотчас распахнулись двери второго этажа. Люди широкой волной хлынули в помещение, где должно происходить голосование.

Красивые дорожки на полу, строгий ряд кабин, нарядная урна в обрамлении знамен.

Первым опускает бюллетени в урну 71-летний избиратель Маслов Иван Герасимович — работник вахтерской охраны углемашзавода.

— Сегодня я использую великое право, данное мне Конституцией СССР, избираю народный суд.

Вслед за Масловым к избирательной урне подходит группа учащихся горнопромышленных школ. Они счастливы, что вместе со всем народом избирают народный суд, самый демократический суд в мире.

Проголосовавшие избиратели спускаются на первый этаж, где к их услугам комната отдыха, два буфета. Начинаются танцы. Духовой оркестр сменяет баян, льются мелодии полек, вальсов, кружатся молодые избиратели.

К двум часам дня, когда проголосовало уже 80 процентов избирателей, приехали участники самодеятельности шахты им. Вахрушева. Дружными аплодисментами приветствуют зрители артистов.

До позднего вечера не умолкало веселье.

А. Петровский.

В воскресенье, 12 декабря, состоялись выборы народных судов. Дружным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных трудящиеся нашего города еще раз продемонстрировали свою безграничную любовь и доверие родной Коммунистической партии и Советскому правительству.

Праздник народа

В юго-восточную сторону от шахты № 3 раскинулся большой рабочий поселок. Здесь в основном живут горняки. Многие из них работают на ближайшей шахте № 3.

В этот воскресный день широкие улицы поселка были особенно оживленны. Еще в предрассветные часы люди стекались к главной улице имени Толбухина и направлялись к зданию школы, где расположен 20-й избирательный пункт. Далеко видны яркие слова: «Добро пожаловать!».

6 часов. Двери избирательного пункта гостеприимно раскрываются.

Первой берет бюллетень тов. Гаденова, жена забойщика 3-й шахты. Уже несколько лет она принимает участие в голосовании, ее привыкли видеть в числе первых избирателей. И сегодня Мария Ивановна первая исполнила свой гражданский долг.

С каждой минутой к столу сек-

ретариата подходят все новые и новые люди. Но вот получающие бюллетени почтительно раступаются, к столу подошел седобородый старик.

— Пожалуйста, Спиридон Михайлович, — говорит ему агитатор.

Спиридона Михайловича Князева знают многие. В январе ему исполнится 100 лет. Известно, что Спиридон Михайлович прожил нелегкую трудовую жизнь. Лишь при Советской власти он впервые познал радость свободного труда.

И вот сегодня, стоя у избирательной урны, т. Князев мысленно еще раз припоминает всю свою жизнь. Улыбка гордости и счастья озаряет его лицо.

— Это право, — говорит он, — дала мне наша Советская власть. Она обеспечила меня в старости. Я голосую за нашу справедливую власть, за наши лучшие в мире законы.

С 8 часов поток избирателей усиливается. На избирательный участок идут целые семьи. Среди них — семья десятника транспорта шахты № 3 т. Колесникова. Семья забойщика этой же шахты т. Тушикина, состоящая из 4 избирателей, маркшейдера шахты им. Вахрушева т. Цырулева и многие другие.

В празднично-торжественной обстановке избиратели отдавали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Многим не хотелось сразу покидать избирательный пункт. Одни шли в комнату отдыха: здесь можно было почитать газету, журнал, послушать радио или поиграть в настольные игры, других привлекала комната игр. Там играл баян и молодежь весело танцевала. Танцы сменились песнями. Затем здесь же устраивались концерты художественной самодеятельности.

Ф. Торопова.

Дружное голосование

Оживленно было 12 декабря в клубе угольщиков. Здесь помещен избирательный пункт 34-го избирательного округа по выборам народных судов и народных заседателей.

Торжественная тишина. За длинным столом, накрытым бордовым сукном, члены счетной комиссии.

Семь кабин задрапированы зеленым сукном. В глубине — высокая урна, украшенная красным крестом.

Шесть часов. Уполномоченный горисполкома Александра Федорова Черкес приглашает многочисленных избирателей приступить к голосованию. В залливается людской лоток.

Первой к столу подходит Галина Бажан. На ее лице — волнение и радость. Оно и понятно! Наступила пора совершеннолетия, молодая работница впервые получила право голосовать.

Простая советская труженица, кассир жилищно-коммунального отдела шахты № 1—2, она гордится счастливой жизнью. Хорошо живет ей. Вместе со всеми трудящимися великой Родины она может спокойно трудиться, проводить культурно свой досуг, учиться в школе рабочей молодежи. На будущий год она получит среднее образование. Она мечтает через несколько лет стать инженером.

Выйдя из кабины для тайного голосования, Галина подошла к урне. Ее смуглое лицо не покидают взволнованность и торжественность.

— Отдаю свой голос за наших кандидатов, — говорит она, — пусть они будут скромными людьми ленинского типа!

Вторым к урне подошел машинист буро-сблочной машины шахты № 13 т. Баранов. Опуская бюллетень, он сказал:

— Голосую за нашу счастливую жизнь, за мир во всем мире!

Один за другим к урне подходят избиратели. Они исполнили свой высокий гражданский долг.

И. Романов.

Единодушие

Еще раннее утро, а в окнах ряда домов по улицам Курганской, Достоевского и другим уже вспыхнули электрические огни. На улицах, прилегающих к шахте имени Вахрушева, становится оживленно. Горняки, строители, члены их семей, беседа, спешат к избирательному пункту № 26. Зал для голосования любовно украшен молодыми елочками, цветами.

Уполномоченный горисполкома т. Коваленко поздравляет присутствующих с наступлением всенародного праздника и приглашает приступить к голосованию.

Одной из первых опускает избирательные бюллетени в урну

молодая избирательница — работница обогатительной фабрики т. Никольская.

— Я впервые в жизни участвую в выборах народных судов, — взволнованно говорит она. — Избирая лучших представителей от народа, я уверена, что они с честью оправдают доверие советских людей.

8 часов утра. Все больше избирателей приходит на избирательный пункт.

Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных советские люди демонстрируют свою преданность партии и правительству.

А. Шустиков.

Радость

12 декабря для меня был днем большой радости. Вместе со всеми в этот день пришла я на избирательный пункт и впервые в своей жизни участвовала в голосовании.

С чувством глубокой гордости я исполнила свой гражданский долг. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я стремилась выразить всю свою любовь к Родине, так заботливо растущей нас, молодежь. Я голосовала:

За то, чтоб Родина благоухала и цвела,

За то, чтобы она еще прекраснее была!

Нина Ясакова.

ЗАМЕТКИ УЧИТЕЛЯ

Трудовое воспитание детей

Трудовая деятельность детей в школе и семье является одним из самых необходимых средств коммунистического воспитания молодого поколения. Она организуется у нас учителями и пионервожатыми — в школе, родителями — дома.

В. И. Ленин подчеркивал, что дети должны воспитываться в сознательном, дисциплинированном труде. Чтобы любить труд, надо прежде всего уметь трудиться, и не только головой, но и руками. А наши дети чаще всего знают лишь труд ученья, но почти не знают физического труда.

В школе учителя помогают детям осмыслить великое слово коммунизма. Воспитание у детей коммунистического отношения к труду должно проводиться и семьей, где дети приобретают первые трудовые навыки.

Учебный труд является основным видом труда для детей школь-

ного возраста. Родители должны следить за тем, чтобы задания учителей выполнялись аккуратно и своевременно. Нужно добиваться того, чтобы не было ни одного невыполненного учебного задания по неуважительным причинам. Невыполнение заданий ведет к недисциплинированности, неорганизованности.

Необходимо чаще беседовать со школьниками на различные темы, которые излагаются в учебниках, в произведениях художественной литературы. Все это развивает речь учащихся, обогащает язык, оказывает влияние на развитие мышления.

Большое значение в семье имеют занятия детей производственно-техническим трудом. Сюда входят работы по конструированию моделей простейших механизмов, столярные и слесарные работы, кройка, шитье на швейной машине, починка электроприборов, радиопроводка.

Надо сказать, что против этого вида труда некоторые родители возражают. Дети не успеют поработаться, когда будут взрослыми, сейчас же они должны учиться и только учиться.

Бывает и так, что дети ни то и ни другое не делают. Они плохо учатся и дома не помогают. Такие дети, к сожалению, есть и в нашей школе.

Дети, не приученные к домашнему труду, избегают его и в школе. Трудно заставить такого ученика поднять с пола бумажку, если даже он и дежурный по классу. «Не я ведь сорил!» (особенно это свойственно мальчикам).

Учащиеся старшего возраста в состоянии выполнять любую домашнюю работу, которую следует им поручать в зависимости от их учебной нагрузки и физических сил. Они легко могут выполнить любую работу на огороде, в поле, саду, уходе за домашними животными и птицами. В процессе сельскохозяйственного труда школьники на практике применяют свои знания по ботанике и

зоологии. Очень важно, чтобы они имели на огороде, в саду свою грядку, клумбу или небольшой участок для самостоятельного труда и наблюдений.

Полезно детям принимать активное участие в колхозном труде, бороться вместе со взрослыми за изобилие продуктов в нашей стране. Такая возможность выпала на долю наших учащихся в этом учебном году. Учащиеся 8—9 классов в колхозах района помогали убирать урожай.

Здесь-то они и показали свое умение трудиться. С первых же шагов сказались трудовые навыки каждого, выявлялись «специалисты»: истопники — Петлюк, Черняев, дровосек — Романов, поварики — Толстова, Руфф, Трубочнинова, Дериглазова, возчики — Косьмин, Косых. Хорошо на кухне работали мальчики Березовский, Каменев.

Несмотря на трудности, возникшие в первые дни, учащиеся не теряли присутствия духа. Хорошо проявили себя в труде Гусев, Тарасов, Решетников, Вахтеев — из 9 класса, Костин, Чумерин — из

8 класса и многие другие. Учащиеся Чазов, Жуков, Маланников, Сегедин, Зинченко, Ченбороса помогали убирать овощи в совхозе «Суртанха».

В процессе совместной трудовой деятельности у учащихся развивается чувство ответственности перед коллективом. Во время работы в колхозе Шугай Нелля попросилась остаться дневальной, так как она не могла идти на работу. Когда мы пришли с работы, то первое, что бросилось нам всем в глаза, — идеальный порядок в корпусе, несмотря на всю нашу неустроенность и неопределенность там. Каждая вещь была на своем месте. Можно много еще привести примеров ответственности ребят перед коллективом.

У нас есть много ребят, которые повседневно сочетают учебу с полезным трудом. Учащийся 9-го класса А. Вахтеев сделал переплеты для библиотеки нескольких растрепанных книг. Книжки эти теперь красуются на выставке в детской библиотеке. Учащийся 6-го класса «А» Шкура-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить работой комсомольских организаций

В постановлении XVI городской партийной конференции указано на необходимость повседневного руководства работой комсомольских организаций.

Секретари партийных организаций многих шахт и заводов города по-деловому проводят в жизнь эти указания. На шахтах № 3, 1—2, «Суртаиха» и на углемашзаводе значительно повысился уровень работы комитетов ВЛКСМ и комсомольских групп на участках.

Коммунисты партийной организации шахты № 3 глубоко вникают в дело постановки политической учебы комсомольцев. Они помогли комитету ВЛКСМ подобрать наиболее подготовленных пропагандистов, провели большую разъяснительную работу среди комсомольцев. Группарторги участков тт. Симович, Плутаев, Шек и другие систематически интересуются тем, как учатся члены ВЛКСМ, работающие в коллективах участков. И результаты налицо. Все кружки и политшколы комсомольской организации шахты занимают бесперебойно.

Комитет ВЛКСМ шахты № 3 правильно решает вопросы об участии комсомольцев в производственной деятельности коллектива предприятия. На всех участках созданы комсомольские группы. Они настойчиво борются за авангардную роль членов ВЛКСМ.

Исключительно важные задачи поставлены перед комсомольской организацией шахты «Тайбинская». На это предприятие направлено большое количество членов ВЛКСМ с других шахт и заводов. Помочь им без волокиты оформиться на работу, освоить новую профессию, активно включиться в общественную жизнь — прямой долг комитета ВЛКСМ. Но партийная организация шахты не направила комитет комсомола на решение этих задач. В результате многие комсомольцы, прибывшие с заводов и строек, по

три дня оформляются здесь на работу.

На недостатки в деятельности комсомольской организации шахты «Тайбинская» не раз указывали секретарю партбюро т. Горшкову, но он не реагирует на критику. Он попрежнему руководит комитетом ВЛКСМ вообще, декларативно.

Крайне пренебрежительно относятся к комсомольской организации руководящие работники ОРСа. Начальник ОРСа т. Харжа совершенно не считается с мнением комитета ВЛКСМ, а с секретарем комитета комсомола т. Шергиной он и разговаривать не хочет.

Секретарь партбюро т. Мажева тоже не оказывает нужной помощи в работе комитета, вследствие этого комсомольские собрания проводятся здесь редко и на низком идейном уровне.

Недооценивают значение комсомольской работы секретарь партбюро автобазы «Кузбассуголь» т. Мусохранов, секретарь партбюро автобазы «Кузбасснахтострой» т. Медведев. На комсомольцев этих предприятий возложена ответственная задача — мобилизовать все силы на лучшее использование автопарка, на бесперебойную вывозку угля из разреза и транспортировку строительных материалов. Но комитеты ВЛКСМ не занимаются этим важнейшим делом лишь потому, что секретари партбюро тт. Мусохранов и Медведев неконкретно руководят работой комсомольских организаций.

В первичных организациях ВЛКСМ идет подготовка к городской комсомольской конференции. Секретари партийных организаций обязаны помочь комитетам ВЛКСМ глубже проанализировать постановку работы по идейно-политическому воспитанию молодежи, наметить практические мероприятия по устранению недостатков.

Д. Чичиндаев.

ток умеет во-время приготовить уроки и помочь родителям в домашнем быту. Ученица 8 класса «Б» Моргунова хорошо делает цветы из бумаги. Во время подготовки к празднику она научила этому подруг.

Хорошо учатся и помогают дома Табунщиков, Дроздов, Бакатин, Бобылев, Боровикова, Моисеева Л. и другие.

Однако нужно давать посильную работу детям. Физически слабым ребятам не следует освобождать от труда, но нужно поручать им хотя бы небольшую работу на воздухе и тем самым содействовать укреплению их здоровья.

Если ребенок нервный, надо ему подыскивать такой труд, который успокаивает, приводит к равновесию: девочкам полезно вышивать, вязать, мальчикам заниматься производственно-техническим ручным трудом (строгание, вышивание, работа по металлу).

Рассеянному ребенку необходимо поручать работу, которая требует сосредоточенного внимания: вскипятить молоко, сварить яйцо всмятку, проследить, чтобы не пересушить белье тщательно под-

резать сухие веточки помидор.

Если у детей плохо воспитана воля, то надо особенно следить за тем, чтобы он каждую работу доводил до конца. Полезно поручать труд, который им кажется интересным. Детям, которые вследствие неправильного воспитания склонны к лени или работают механически, нужно, наоборот, подбирать такую работу, которая их могла бы заинтересовать.

Невозможно дать рекомендации на все случаи жизни. Но родителям всегда надо помнить, что труд есть средство воспитания и формирования в детях лучших качеств человека. Главное заключается в том, чтобы продуманно от них к этому великому созидательному труду.

Великое счастье наших детей — жить и расти в замечательной с ране Советов, где с необыкновенной силой расцветает творчество, где каждый день совершаются новые и новые трудовые подвиги. Наша задача — подготовить к этому великому созидательному труду.

Н. Павленко,
преподаватель средней школы № 1.

По родной стране



Полтава. В Полтавском художественном музее открылась областная выставка народного творчества 1954 года. На выставке представлены работы по живописи, керамике, резьбе по дереву, художественной вышивке. На снимке: в одном из залов выставки.

Фотохроника ТАСС.

Открытие памятника В. И. Ленину

5 декабря привокзальную площадь города Ульяновска заполнили тысячи трудящихся, студентов, школьников. Здесь состоялось торжественное открытие памятника гениальному создателю Коммунистической партии, основателю Советского государства В. И. Ленину. Скульптура, изображающая Владимира Ильича в гимназические годы, высечена из красного гранита.

К подножию памятника возложены венки и букеты.

Началось затопление Дубоссарского водохранилища

Экипажи землесосных снарядов, намывающих земляную перемычку через Днестр, достигли 23-й отметки. Это позволило начать затопление водохранилища. Чтобы создать напор воды, необходимый для пуска первых агрегатов Дубоссарской ГЭС «Молдавская ССР», монтажники опустили в пролетах железобетонный водосливный плотинный последний, седьмой щит. Днестр остановился. Уровень реки в верхнем бьефе уже поднялся на 70 сантиметров.

Пропаганда научно-атеистических знаний

Сталлинское областное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний проводит большую работу по пропаганде научно-атеистических знаний.

В работе областного отделения принимает участие около 200 научных работников и преподавателей высших учебных заведений и исследовательских институтов, врачей, учителей средних школ. С начала года они прочитали в городах и селах более 2 тысяч лекций.

Новые магазины, столовые, кафе

В новом и красивом здании разместились универсальный магазин райпотребсоюза в Рава-Русской (Львовская область). В отделах большой выбор тканей, готового платья, обуви. Универсальный и хозяйственные магазины открылись в районном центре Магеров, тут же заканчиваются отделочные работы в магазине по продаже культтоваров.

В ряде сел построены новые сельмагазины. На капитальное строительство в этом году облпотребсоюз расходует пятнадцать миллионов рублей.

С начала года в области сдано в эксплуатацию около 100 новых предприятий торговли и общественного питания. Большинство их находится в сельской местности. (ТАСС).

По НАШЕМУ ГОРОДУ

Путейцы повышают свои знания

Грузовая станция Киселево является крупным железнодорожным узлом и одновременно обеспечивает прием, формирование и отправку потребителям большегрузных составов с углем.

Постоянно увеличивающееся движение поездов вызывает большой износ элементов железнодорожного полотна. Это обстоятельство требует усиленного внимания к состоянию путей со стороны путейцев.

Сознавая ответственность, которая ложится на работников путевого хозяйства, путейцы

околотка № 2 (дорожный мастер т. Репин) постоянно повышают свои знания. На околотке под руководством мастера проводятся занятия по общим и специальным вопросам путевого хозяйства.

Испытания на должность путевого обходчика сдала т. Ревякина, путеец т. Франчук переведен в 5-й разряд, тт. Валикин и Гибайдулин — в 4-й разряд, путевые рабочие тт. Титов, Кириллов и Чичиндаев переведены в 3-й разряд.

Б. Юштин.

У комсомольцев горнопромышленного училища

Комсомольцы горнопромышленного училища № 7 принимают активное участие в общественной жизни коллектива. Здесь работают кружки художественной самодеятельности, физкультурные секции. Силами участников кружков художественной самодеятельности в дни подготовки к выборам народных судов было дано три концерта.

На днях в училище состоялось

комсомольское групповое собрание. Члены ВЛКСМ обсудили вопрос о подготовке к предстоящему лыжному кроссу.

В принятом постановлении комсомольцы указали на необходимость улучшения тренировки по всем видам спорта.

В. Семиряк,

мастер производственного обучения.

Соревнование связистов

По примеру трудящихся шахт и заводов коллектив 5-го отделения конторы связи взял обязательство: выполнить годовой план доходов на 25 дней раньше срока. Оно было широко обсуждено на одном из рабочих собраний.

В борьбу за выполнение обязательств включились все работники отделения, какой бы пост они ни занимали. Более четко стали работать почтальоны. Лучших результатов достигли тт.

Шикова и Филиппова. Они не имеют ни одной жалобы с обслуживаемого участка. План доходов ими выполнен на 115—120 процентов.

На днях связисты подвели общие итоги своей работы. Обязательство выполняется успешно. План годовых доходов выполнен на 100,5 процента.

Г. Абрамов,

начальник 5-го почтового отделения.

Спортивная зима началась

Зимний спортивный сезон физкультурники общества «Шахтер» начали соревнованием лыжников. В этом соревновании показали свое мастерство 5 команд.

Коллектив физкультурников госмашзавода с начала зимы провел большую тренировочную работу в секции лыжников. Это помогло им в командных соревнованиях занять первое место. Второе место в соревновании заняли лыжники шахты имени Вахрушева.

Для любителей конькобежного спорта на центральном стадионе спортивного общества «Шахтер» залит каток. Уже с первых дней здесь много посетителей. В про-

шедший воскресный день конькобежные команды соревновались на первенство по хоккею.

Однако следует сказать, что еще не все коллективы физкультурников подготовлены к зимнему спортивному сезону. Много спортсменов в горном техникуме, на шахтах и заводах. Но тренировочная работа здесь поставлена слабо. Вследствие этого они не могли участвовать в первых городских соревнованиях.

Улучшить спортивную работу в низовых коллективах — задача комсомольских организаций.

А. Беспалов,

инструктор спортивного общества «Шахтер».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Обещают и... не делают“

Под таким заголовком 5 ноября в газете «В бой за уголь» была напечатана заметка.

Начальник конторы связи т. Литусов сообщил редакции, что

факты подтвердились. Радиотрансляционная сеть в общежитии № 6 и на конном дворе шахты № 5 исправлена. Радиоточки работают, слышимость нормальная.

„Грязная история“

В газете «В бой за уголь» за 8 сентября под таким заголовком был напечатан фельетон, в котором разоблачался И. Степанов, присвоивший себе дом проходчика шахты № 3 т. Герасимова.

На днях т. Герасимов принес в редакцию газеты приговор народ-

ного суда 1-го участка города Киселевска.

В результате опроса свидетелей, проверки всех документов суд установил, что Степанов незаконно захватил дом Герасимова. Решением суда дом возвращен т. Герасимову.

Международный обзор

Твердая решимость миролюбивых народов

Московское Совецание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и принятая им Декларация вызвали многочисленные отклики во всем мире. Одобрив Декларацию, народы расценивают ее как документ огромной политической важности.

«Московское Совецание», — пишет немецкая газета «Нейес дейчланд», — наметило конкретную программу обеспечения мира. Основными пунктами этой программы являются, во-первых, разрешение германского вопроса и, во-вторых, создание системы коллективной безопасности в Европе». Газета подчеркивает, что в Декларации, принятой Совецанием, дается всесторонний анализ нынешней обстановки в Европе и указывается, при каких условиях и какими путями может быть осуществлена эта программа.

Важнейшим из этих условий является, как справедливо пишет итальянская газета «Унита», отказ западных держав от планов возрождения германского милитаризма. Что касается создания системы коллективной безопасности в Европе, то, по словам французской газеты «Либерасьон», «прямой путь к этой заветной цели всех людей, кровно стремящихся к миру, указан в советских предложениях о заключении общеевропейского договора». В случае заключения такого договора участники его — все европейские государства совместными усилиями противодействовали бы всякой попытке агрессии.

Разбирая результаты Московского Совецания, демократическая печать за рубежом приходит к выводу, что до тех пор, пока парижские соглашения о вооружении Западной Германии не ратифицированы, есть возможность договориться по важнейшим вопросам, касающимся объединения Германии на демократической и мирной основе. «Двери для переговоров», — заявляет финская газета «Вапаа Сана», — попрежнему открыты».

Демократическая общественность при этом разоблачает утверждения западной пропаганды, будто переговоры с миролюбивыми государствами следует вести с «позиции силы», т. е. после ратификации указанных парижских соглашений. «Думать таким образом», — пишет бельгийская газета «Драпо руж», — значит преднамеренно обострять напряженность в Европе, идти по пути к войне».

Московское Совецание показало, что борьба против парижских соглашений, направленных на возрождение германского милитаризма и превращение Западной Германии в очаг войны, вступила сейчас в решающую фазу. Демократическая зарубежная печать отмечает, что особенностями этой фазы являются активные действия народов Западной Европы и решимость миролюбивых государств противопоставить агрес-

сивным замыслам авторов парижского соглашения свою объединенную мощь.

«Участники Совецания», — пишет польская газета «Жите Варшавы», — с одной стороны, обращаются еще раз к народам Европы и всего мира с напоминанием, что пока имеется реальная возможность договориться по вопросам мирного сосуществования. С другой стороны, они самым убедительным образом предостерегают тех, кто пытается угрожать новой войной».

Официальная западная пропаганда стремится преуменьшить значение Московского Совецания и исказить его Декларацию. Однако эти попытки не имеют успеха. Принятую на Совецании Декларацию одобряет не только демократическая общественность, но и многие представители трезво настроенных деловых кругов на Западе. Московское Совецание способствовало усилению и поднятию на новую высоту борьбы народов Западной Европы против возрождения германского милитаризма.

Французский обозреватель Барсалу пишет, что в парламенте Франции все громче раздаются требования отсрочить обсуждение вопроса о ратификации парижских соглашений и начать переговоры с СССР по германскому вопросу и вопросам европейской безопасности. Близкую к этим требованиям позицию занимают такие видные французские деятели, как генерал де Голль и бывший премьер-министр Поль Бонкур. «Франции», — сказал, в частности, де Голль, — прежде всего надлежит обратиться к России в силу прежнего союза и франко-советского пакта».

Народы Европы видят, что парижские соглашения несовместимы с политикой ослабления международной напряженности. В Англии, как заявил на днях видный лейбористский деятель Бивен, против перевооружения Западной Германии высказывается большинство наций. В Западной Германии парижские соглашения отвергают профсоюзы, социал-демократическая партия и даже некоторые представители самих боннских правящих партий.

Многочисленные отклики на итоги Московского Совецания показывают, что миролюбивые народы преисполнены твердой решимости предотвратить серьезную угрозу миру и безопасности, которую несут с собой парижские соглашения. Заключительные слова Декларации Московского Совецания о том, что «всякие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор», одобряют все простые люди, желающие жить в мире и безопасности и осуждающие происки врагов мира.

В. Харьков.

Новая угольная шахта в Польше

В Польше вступила в строй новая угольная шахта «Юлиан». Новая шахта полностью механизирована и оснащена новейшим оборудованием.

По шестилетнему плану в республике строятся 10 новых угольных шахт. Некоторые из них уже дают уголь народному хозяйству страны. (ТАСС).

Что происходит в Западной Германии

Одной из важнейших международных проблем, к которой приковано в настоящее время внимание мировой общественности, является германская проблема. По вине западных держав, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки, эта проблема до настоящего времени не решена — Германия остается разделенной на две части и Западная Германия вовлекается в агрессивные военные группировки.

Если в Германской Демократической Республике в полном соответствии с Потсдамскими решениями проведены демократические преобразования, распущены гитлеровские военные формирования, то в Западной Германии происходит обратное. Там полным ходом идет возрождение милитаризма, в экономике хозяйничают крупные монополисты, открыто действуют фашистские организации.

После бесславного крушения «европейского оборонительного сообщества» американские правящие круги стали усиленно разрабатывать новые планы возрождения милитаризма в Западной Германии.

С этой целью в Лондоне, а затем в Париже были созданы совещания представителей США и некоторых других западных стран, на которых выработаны и подписаны соглашения о вооружении Западной Германии, о включении ее в Северо-атлантический блок и о создании в Европе замкнутой военной группировки под названием «Западноевропейский союз», включающей и западногерманских реваншистов.

На основе лондонских и парижских соглашений в Западной Германии создается армия, которая уже в ближайшее время должна насчитывать 500—520 тысяч человек и которая будет располагать крупными авиационными и танковыми соединениями, собственными военными штабами. К этим официально записанным в парижских соглашениях цифрам следует прибавить уже имеющиеся военные формирования в Западной Германии, и тогда будет ясно, что фактически боннские милитаристы получают армию примерно в один миллион солдат. Вооруженные силы Западной Германии получают также возможность иметь атомное оружие.

Этот курс западных держав в отношении Западной Германии несовместим ни с задачей укрепления мира в Европе, ни с задачей восстановления национального единства Германии.

«В настоящее время», — указывал В. М. Молотов в Заявлении на Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, — ничто не может так помешать делу восстановления единства Германии, как осуществление парижских соглашений о ремилитаризации Западной Германии».

Стремясь укрепить мир и безопасность в Европе, а также облегчить разрешение германской проблемы, Советский Союз выдвинул в последнее время предложения о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах и проведении общегерманских свободных выборов, о

выводе оккупационных войск четырех держав с территории Восточной и Западной Германии, о созыве общеевропейского совещания для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. Эти предложения Советского Союза, открывающие путь к решению германского вопроса и к обеспечению мира в Европе, не получили поддержки со стороны США, Англии и Франции. Более того, стремясь увековечить раскол Германии, три западные державы, при поддержке других стран Северо-атлантического блока, вступили на путь союза с милитаристами Западной Германии, на путь возрождения вермахта.

Как в период между первой и второй мировыми войнами, так и сейчас основой возрождения милитаризма в Западной Германии являются крупные монополии. Как и тогда, заграничные капиталы, и в первую очередь американские, играют определяющую роль в переводе Западной Германии на рельсы военной экономики. Многие миллиарды марок вкладывают в военную промышленность и боннское правительство. Так, в 1953 году 68 процентов всех бюджетных расходов выделялось прямо или косвенно на цели милитаризации.

Судьбами западногерманской экономики вершат сейчас все те же пушечные короли, вооружившие в свое время Гитлера, — Крупп, Абс, Цанген, Маннесман, Клекнер, Хеншель, Хенле, Пфердменгес, Ханиэль. Нынешний уровень концентрации капитала в Западной Германии намного превосходит довоенные показатели. Как сообщает западногерманская печать, в 1954 году в руках двадцати двух семейств рурских промышленных магнатов находилось 97 процентов производства стали, 85 процентов производства чугуна и 91 процент проката.

Военное производство в боннской республике уже сейчас достигло крупных размеров. Свыше 400 фирм и предприятий работают на войну.

По замыслам американских империалистов Западная Германия должна стать военным арсеналом и поставщиком солдат для будущей войны. Уже теперь в Западной Германии под ружьем находится свыше 450 тысяч немцев. Они входят в различные военные и полувойсковые, полицейские и так называемые «служебные», «вспомогательные», «рабочие» формирования и представляют собой замаскированную армию. «Мозговым трестом» германского империализма является воссозданный генеральный штаб, который в течение ста лет планировал агрессивные войны. Возглавляет его генерал Хойзингер, бывший начальник оперативного отдела гитлеровского генерального штаба. Создано уже в Бонне фактически и военное министерство.

Западная Германия все больше и больше становится полицейским государством фашистского типа. Свобода и демократия существуют там лишь для реваншистов. Прогрессивные организации и прогрессивно настроенные лица преследуются и подвергаются травле. Об

том красноречиво говорят сфабрикованные реваншистами процессы против немецких патриотов — коммунистов Оскара Неймана, Карла Дикеля и Эмиля Бехтле, а также против демократической молодежной организации — Союза свободной немецкой молодежи (СНМ). Эти процессы закончились приговором трех патриотов-коммунистов к тюремному заключению и запрещению Союза СНМ только за то, что они участвовали в проведении в Западной Германии народного опроса против ремилитаризации, за мирный договор.

На этом боннские власти не остановились. Они затеяли провокационный судебный процесс передового отряда западногерманских трудящихся — Коммунистической партии с целью ее запрещения. Этот грязный процесс вызвал гнев и возмущение всего немецкого народа, общественности многих стран мира. По всей Германии развернулось широкое движение в защиту партии коммунистов под лозунгом «Руки прочь от КПГ!».

Реакционная внешняя и внутренняя политика Аденауэра вызывает все большее недовольство широких народных масс. По всей Западной Германии прокатилась волна массовых забастовок рабочих и служащих.

Население все решительнее выступает с требованием прекратить перевооружение Западной Германии. Так, например, третий конгресс объединения западногерманских профсоюзов и конгресс западногерманской профсоюзной молодежи, на которых было представлено около 7 миллионов членов профсоюзов, единодушно выступили против лондонских и парижских соглашений.

Усиливается оппозиция аденауэровскому режиму и в самой боннской правительственной коалиции. Видный деятель Западной Германии, лидер социал-демократической партии Германии Олленхауэр высказался против лондонских и парижских решений, за созыв нового совещания четырех держав по вопросам европейской безопасности и воссоединения Германии. Другой политический деятель председатель Общегерманской народной партии Хейнеман, заявил, что основная цель его партии состоит в том, чтобы помешать вооружению Западной Германии, так как это уничтожает всякие надежды на воссоединение Германии.

Как указывается в Декларации Московского Совецания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, для решения германского вопроса прежде всего необходимо отбросить военные парижские соглашения, отказаться от политики ремилитаризации Западной Германии и вовлечения ее в военные группировки. Чтобы германская проблема была решена, необходимо проведение общегерманских свободных выборов и образование на этой основе общегерманского правительства единой, демократической, миролюбивой Германии. Это даст возможность заключить, наконец, мирный договор с Германией и упрочить мир в Европе.

В. Кузнецов.

Назначение Хатояма премьер-министром Японии

ШАНХАЙ. Как сообщает токийское радио, 9 декабря вечером нижняя палата японского парламента назначила Ициро Хатояма премьер-министром Японии взамен ушедшего в отставку Иосида и поручила ему сформировать правительство.

Кандидатура Хатояма была выдвинута демократической партией, лидером которой он является и которая насчитывает в нижней палате 121 место (из 467).

Вечером палата советников 116 голосами против 85 одобрила кандидатуру Хатояма на пост премьер-министра.

Хатояма намерен сформировать одно партийное правительство. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря, в 6 ч. 30 мин. вечера, в Доме техники состоится семинар пропагандистов кружков и политшкол сети партийного и

комсомольского просвещения. **ГК КПСС.**

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

ОПС треста «Кагановичуголь» объявляет набор учеников на курсы:

- продавцов (срок обучения 11 месяцев);
 - поваров (срок обучения 9 месяцев).
- На курсы принимаются лица в возрасте от 17 до 45 лет, с образованием не ниже 7 классов средней школы.
- При поступлении необходимо представить следующие документы:
1. Свидетельство об образовании,
 2. Паспорт,
 3. Справка с места жительства,
 4. Справка о состоянии здоровья,
 5. Три фотокарточки (размер 3х4 см.).
- Обучение бесплатное, лица, окончившие курсы, обеспечиваются работой.

Обращаться в отдел кадров ОПС треста «Кагановичуголь» ежедневно с 9 до 13, кроме воскресений.

Отдел кадров ОПС треста «Кагановичуголь».